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Θέμαηα Καγκοσρό 2012                                                Δπίπεδο:  3 

(γηα καζεηέο ηεο Α' θαη Β ηάμεο Γπκλαζίνπ) 

 

 

1)  Με βάζε ηελ εηθόλα δεμηά δσγξαθίδνπκε κία θαηλνύξγηα ελώλνληαο ηα 

θέληξα ζπκκεηξίαο νπνησλδήπνηε δύν γειτονικών εμαγώλσλ. Τη ζρήκα ζα 

πξνθύςεη;   

 

 

 

 

2)  Τέζζεξα ίδηα θνπηηά κε ζνθνιαηάθηα έρνπλ  48 πεξηζζόηεξα ζνθνιαηάθηα από όηη έλα από απηά 

ηα θνπηηά. Πόζα ζνθνιαηάθηα έρεη ην θάζε θνπηί;  

 

Α) 12   Β) 16   Γ) 24   Γ) 44   Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

3)  Πνην είλαη ην απνηέιεζκα ηεο αθαίξεζεο  11,11 1,111 ;     

 

Α) 9,009  Β) 9,0909  Γ) 9,99  Γ) 9,999  Δ) 10  

 

4)  Έλα ξνιόη ηνπνζεηείηαη νξηδόληηα ζην ηξαπέδη, κε ην θαληξάλ πξνο ηα πάλσ. Δθείλε ηε ζηηγκή ν 

ιεπηνδείθηεο δείρλεη πξνο ηα βνξεηναλαηνιηθά. Σε πόζα ιεπηά ηεο ώξαο ν ιεπηνδείθηεο ζα δείμεη 

βνξεηνδπηηθά γηα πξώηε θνξά;    

 

Α) ζε 45 ιεπηά Β) ζε 40 ιεπηά     Γ) ζε 30 ιεπηά       

Γ) ζε 20 ιεπηά Δ) ζε 15 ιεπηά 

 

5)  Πόζν είλαη ην άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ηνπ 
5

10 2012  όηαλ γξαθεί απινπνηεκέλνο ζην δεθαδηθό 

ζύζηεκα γξαθήο;  

 

Α) 11   Β) 32   Γ) 40   Γ) 41   Δ) 42  

Δξσηήζεηο  3  πόλησλ: 

Α)               Β)                  Γ)                          Γ)                            Δ)  
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6)  Μία Λεξλαία Ύδξα έρεη 5 θεθάιηα. Αλ ηεο θόςνπλ έλα θεθάιη, ηόηε θπηξώλνπλ 5 θαηλνύξγηα. Ο 

Ζξαθιήο ηεο έθνςε ζπλνιηθά 6 θεθάιηα. Πόζα θεθάιηα είρε ζην ηέινο ε Λεξλαία Ύδξα; 

 

Α) 25   Β) 28   Γ) 29   Γ) 30   Δ) 35  

 

7)  Ο Δπθιείδεο αληηθαηέζηεζε όια ηα νθηάξηα ζηηο παξαθάησ παξαζηάζεηο κε επηάξηα. Σε πνηα 

από ηηο πεξηπηώζεηο ζα βξεη ην ίδην ηειηθό απνηέιεζκα είηε θάλεη ηηο ζεκεησκέλεο πξάμεηο κε 

νθηάξηα είηε κε επηάξηα; 

 

Α) 
8 8

8
8


   Β) 

8 (8 8)

8

 
  Γ) 8 8 8 8     

Γ) (8 8 8) 8    Δ) 
8 8 8

8

 
 

 

8)  Ζ εηθόλα δείρλεη δύν ηξίγσλα. Ο Ππζαγόξαο 

ζέιεη λα δσγξαθίζεη κία επζεία πνπ πεξλάεη 

από κία θνξπθή ηνπ αξηζηεξνύ ηξηγώλνπ θαη 

από κία θνξπθή ηνπ δεμηνύ. Δπίζεο ζέιεη ε 

επζεία πνπ ζα δσγξαθίζεη λα κελ θόβεη θαλέλα 

από ηα ηξίγσλα. Πόζεο ηέηνηεο επζείεο κπνξεί 

λα δσγξαθίζεη; 

 

Α) 1   Β) 2   Γ) 3   Γ) 4   Δ) πεξηζζόηεξεο από 4 

 

9)  Ο Φεηδίαο δίπισζε έλα θνκκάηη ραξηί, όπσο 

δείρλεη ε εηθόλα. Μεηά έθαλε δύν ίζηεο ςαιηδηέο. 

Πνην από ηα παξαθάησ ζρήκαηα δεν μπορεί λα 

είλαη ην απνηέιεζκα πνπ ζα πάξεη;   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α)                                Β)                                    Γ)     

 

 

 

 

                      Γ)                                       Δ)  
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10)  Τν νξζνγώλην παξαιιειεπίπεδν ηεο εηθόλαο είλαη θαηαζθεπαζκέλν 

από ηξία θνκκάηηα. Κάζε θνκκάηη απνηειείηαη από 4 ίδηνπο θύβνπο θαη είλαη 

κνλόρξσκν (πξάζηλν, θίηξηλν ή γαιάδην αληίζηνηρα). Τη ζρήκα έρεη ην 

γαιάδην θνκκάηη; 

 

 

 

11)  Κάζε έλα από ηα 9 κνλνπάηηα ζην πάξθν ηεο εηθόλαο είλαη 100 κέηξα.  

Ο Οδπζζέαο ζέιεη λα πάεη από ην ζεκείν Α ζην Β ρσξίο λα δηαζρίζεη ην ίδην 

κνλνπάηη πεξηζζόηεξεο από κία θνξέο. Πόζν είλαη ην κήθνο ηεο 

κεγαιύηεξεο δπλαηήο δηαδξνκήο πνπ κπνξεί λα θάλεη; 

 

Α) 900  κέηξα      Β) 800  κέηξα       Γ) 700  κέηξα   

Γ) 600  κέηξα   Δ) 400  κέηξα 

 

12)  Τν άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ελόο δηςήθηνπ θπζηθνύ αξηζκνύ κηθξόηεξνπ από 37, είλαη 11. Πόζν 

είλαη ην γηλόκελό ηνπο;  

 

    Α) 27   Β) 24  Γ) 21  Γ) 18          Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

13)  Τν ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ έρεη πιεπξά κε κήθνο 4 κέηξα. Τν  Μ 

είλαη ην κέζνλ ηνπ ΑΓ θαη ην Ν είλαη ην κέζν ηνπ ΑΓ. Πόζν είλαη 

ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΓΜΝ;   

 

Α) 1 η.κ Β) 1,5 η.κ Γ) 2 η.κ  

Γ) 2,5 η.κ Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

14)  Έλαο δσγξάθνο έβαςε θάζε αξηζκό κε θόθθηλν ή κε κπιε ή κε πξάζηλν ρξώκα, κε απηή ηε 

ζεηξά. Έηζη ην 1 ήηαλ θόθθηλν, ην 2 κπιε, ην 3 πξάζηλν, ην 4 θόθθηλν, ην 5 κπιε θαη ινηπά, κε ην 

ίδην κνηίβν πάληα.  Αλ πξνζζέζνπκε έλαλ θόθθηλν θαη έλαλ κπιε αξηζκό, ηη ρξώκα ζα έρεη ην 

άζξνηζκά ηνπο;   

 

Α) δελ κπνξνύκε λα μέξνπκε  Β) κπιε ή θόθθηλν  Γ) νπσζδήπνηε πξάζηλν 

 Γ) νπσζδήπνηε  θόθθηλν  Δ) νπσζδήπνηε  κπιε 

Δξσηήζεηο  4  πόλησλ: 

Α 

Β 

Γ 

Γ 

Μ 

Ν 

Α)                 Β)                Γ)     Γ)                 Δ)  
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παηάηεο 

παηάηεο 

ληνκάηεο 

ληνκάηεο 

πέξζη θέηνο 

3κ. 

15)  Ο θύξηνο Κεπνπξόο θαιιηεξγεί παηάηεο θαη ληνκάηεο ζηνλ 

θήπν ηνπ. Φέηνο άιιαμε ην κέξνο ηνπ θήπνπ όπνπ είρε παηάηεο 

θαη από νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ην έθαλε ηεηξάγσλν 

κεγαιώλνληαο ηελ κία πιεπξά θαηά 3 κέηξα. Τν απνηέιεζκα 

ήηαλ λα κηθξύλεη θαηά 15 η.κ. ην κέξνο ηνπ θήπνπ κε ηηο 

ληνκάηεο. Πόζν ήηαλ πέξζη ην εκβαδόλ ηνπ κέξνπο ηνπ θήπνπ 

κε ηηο παηάηεο;    

 

Α) 5 η.κ. Β) 9 η.κ. Γ) 10 η.κ. Γ) 15 η.κ. Δ) 18 η.κ. 

 

16)  Ο Γηόθαληνο ζέιεη λα βάιεη από έλαλ αξηζκό ζηα ηξία 

άδεηα θνπηάθηα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο. Θέιεη ην άζξνηζκα 

ησλ ηξηώλ πξώησλ αξηζκώλ ηνπ ζρήκαηνο λα είλαη 10, ην 

άζξνηζκα ησλ ηξηώλ κεζαίσλ λα είλαη 20 θαη ην άζξνηζκα ησλ ηξηώλ ηειεπηαίσλ λα είλαη 30. Πνηνλ 

αξηζκό πξέπεη λα βάιεη ζην κεζαίν θνπηάθη;   

 

Α) 5   Β) 6   Γ) 7   Γ) 8          Δ) 10  

 

17)  Ζ ζάιηζα ηεο θπξίαο Μαγείξηζζαο απνηειείηαη από ιάδη, μύδη θαη λεξό. Τν ιάδη είλαη δηπιάζην 

από ην μύδη θαη ηξηπιάζην από ην λεξό.  Πνην από ηα παξαθάησ είλαη ζσζηό γηα ηελ ζάιηζα; 

 

Α) Πεξηέρεη πεξηζζόηεξν μύδη από ιάδη   

Β) Τν ιάδη είλαη πεξηζζόηεξν από ην μύδη θαη ην λεξό καδί   

Γ) Τν μύδη είλαη πεξηζζόηεξν από ην ιάδη θαη ην λεξό καδί   

Γ) Τν λεξό είλαη πεξηζζόηεξν από ην μύδη θαη ην ιάδη καδί   

Δ) Τν μύδη είλαη ιηγόηεξν από ην λεξό 

 

18)  Έλα θαγθνπξό θξαηάεη 5 νδνληνγιπθίδεο. δηαθνξεηηθνύ κήθνπο. Ζ θάζε νδνληνγιπθίδα έρεη 

κήθνο 2 cm πεξηζζόηεξν από ηελ ακέζσο πην κηθξή ηεο. Οη δύν πην κηθξέο νδνληνγιπθίδεο έρνπλ 

καδί κήθνο όζν ε πην κεγάιε. Τη κήθνο έρνπλ ζπλνιηθά όιεο καδί νη νδνληνγιπθίδεο; 

 

Α) 6 cm Β) 14 cm Γ) 22 cm Γ) 44 cm Δ) 50 cm 

 

19)  Κόβνπκε κε ην ςαιίδη ηξία ίδηα ηζόπιεπξα ηξίγσλα από ηηο γσλίεο ελόο 

κεγάινπ ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ πνπ έρεη πιεπξά κήθνπο 6 κέηξσλ. Τα ηξία 

κηθξά ηξίγσλα καδί έρνπλ ζπλνιηθή πεξίκεηξν όζν ην θίηξηλν εμάγσλν πνπ 

ζρεκαηίζηεθε. Πόζν είλαη ην κήθνο θάζε πιεπξάο ελόο από ηα κηθξά 

ηξίγσλα;   

 

Α) 1 κέηξν Β) 1,2 κέηξα    Γ) 1,25 κέηξα      Γ) 1,5 κέηξα        Δ) 2 κέηξα 

1 13 
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; 
 

είναι μικρόηερος  

από ηο 10 

; 
 

είναι περιηηός 

αριθμός 

; 
 

διαιρείηαι με  

ηο 7 

          ; 
 

είναι μεγαλύηερος 

από ηο 20 

20)  Ζ Αίζξα έρεη έλα ςαιίδη θαη πέληε γξάκκαηα από ραξηόλη, όπσο ζηελ εηθόλα. Κόβεη ην θάζε 

γξάκκα κε μία ςαιηδηά (θαηά κήθνο επζείαο γξακκήο) κε ηξόπν ώζηε λα ην θόςεη ζε όζν γίλεηαη 

πεξηζζόηεξα θνκκάηηα.  Πνην γξάκκα ζα ηεο δώζεη ηα πεξηζζόηεξα θνκκάηηα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21)  Τν ζρήκα δείρλεη έλα πεληάγσλν αζηέξη. 

Μεξηθέο γσλίεο είλαη ζεκεησκέλεο. Πόζεο κνίξεο 

είλαη ε γσλία Α;   

 

Α)
o

35   Β) 
o

42  Γ) 
o

50    

Γ) 
o

65   Δ) 
o

109  

 

 

 

 

 

 

 

 

22)  Σηα ηέζζεξα ραξηηά ηεο εηθόλαο είλαη γξακκέλνη κε θάπνηα ζεηξά νη αξηζκνί  2, 5, 7 θαη 12,  

αλά έλαο ζην θάζε ραξηί. Σε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο ν αξηζκόο δεν αληηζηνηρεί ζε απηό πνπ δειώλεη ε 

πξόηαζε ζην ίδην ραξηί.  

 

Πνηνο είλαη ν αξηζκόο ζην ραξηί κε ηελ πξόηαζε "είλαη κεγαιύηεξνο από ην 20"; 

 

Α) 2   Β) 5   Γ) 7   Γ) 12   Δ) δελ κπνξνύκε λα μέξνπκε 

Δξσηήζεηο  5  πόλησλ: 

Ζ 

Α 
Β 

Γ 

Δ 
Γ 

Ε 

o
100 o

93

o
57

 
;

Α)             Β)        Γ)              Γ)          Δ)    



Μιτάλης Λάμπροσ – Νίκος Κ. Σπανοσδάκης 

Θέμαηα Γιαγωνιζμού Καγκοσρό 2012 - Δπίπεδο  3 32 

 23)  Κπιάκε έλαλ θύβν ζην επίπεδν, ζηξίβνληάο ηνλ θαηά κήθνο κηαο αθκήο ηνπ. Ο θύβνο παίξλεη 

δηαδνρηθά ηηο ζέζεηο 1, 2, 3, 4, 5, 6 θαη 7, κε απηήλ ηε ζεηξά. Ζ έδξα πνπ ήηαλ αξρηθά ε βάζε ηνπ 

θύβνπ, πόηε ζα μαλαβξεζεί ζηε βάζε ηνπ;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α) όηαλ ν θύβνο θηάζεη ζηε ζέζε 3      Β) όηαλ ν θύβνο θηάζεη ζηε ζέζε 4       

Γ) όηαλ ν θύβνο θηάζεη ζηε ζέζε 5            Γ) όηαλ ν θύβνο θηάζεη ζηε ζέζε 6       

Δ) όηαλ ν θύβνο θηάζεη ζηε ζέζε 7     

 

24)  Χξεζηκνπνηώληαο ηα ςεθία 1, 2, 3, 4, 5, 6 κία θνξά ην θαζέλα, θηηάρλνπκε δύν ηξηςήθηνπο 

αξηζκνύο έηζη ώζηε ην άζξνηζκά ηνπο λα είλαη όζν γίλεηαη κηθξόηεξν. Πόζν είλαη απηό ην κηθξόηεξν 

δπλαηό άζξνηζκα; 

 

Α) 246  Β) 333  Γ) 381   Γ) 471  Δ) 579  

 

25)  Σην πάξηη ησλ θαγθνπξό βξέζεθαλ ιηγόηεξα από 50 θαγθνπξό. Κάπνηα ζηηγκή ρόξεπαλ 

νξηζκέλα από ηα θαγθνπξό ζε δεπγάξηα (έλα αξζεληθό κε έλα ζειπθό). Σπγθεθξηκέλα, ηα 
3

4
 ησλ 

αξζεληθώλ θαγθνπξό ρόξεπαλ κε ηα  
4

5
  ησλ ζειπθώλ. Πόζα θαγθνπξό ρόξεπαλ εθείλε ηε ζηηγκή; 

 

Α) 20   Β) 24   Γ) 30   Γ) 32   Δ) 46  

 

26)  Σηνλ πίλαθα είλαη γξακκέλνη όινη νη ηξηςήθηνη αξηζκνί κε κε κεδεληθά ςεθία πνπ έρνπλ ηηο 

εμήο δύν ηδηόηεηεο. α) Αλ ζβήζνπκε ην πξώην ςεθίν ηνπο, ηόηε απηό πνπ κέλεη είλαη ηέιεην 

ηεηξάγσλν θαη  β) αλ ζβήζνπκε ην ηειεπηαίν ςεθίν ηνπο, ηόηε απηό πνπ κέλεη είλαη ηέιεην 

ηεηξάγσλν. Πόζν είλαη ην άζξνηζκα όισλ απηώλ ησλ αξηζκώλ ζηνλ πίλαθα; 

 

Α) 1013  Β) 1177  Γ) 1465  Γ) 1993  Δ) 2016  
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27)  Οη δξάθνη ζην δάζνο έρνπλ έλα από ηξία ρξώκαηα, πξάζηλν, θίηξηλν ή θαθέ. Τξία παηδηά 

πξνζπάζεζαλ λα καληέςνπλ ηη ρξώκα έρεη ν δξάθνο ζην γεηηνληθό δάζνο. Οη καληεςηέο ηνπο ήηαλ  

- δελ είλαη πξάζηλνο,  

- είλαη ή θίηξηλνο ή θαθέ, 

- είλαη θίηξηλνο 

Αλ ηνπιάρηζηνλ έλα παηδί κάληεςε ζσζηά θαη ηνπιάρηζηνλ έλα κάληεςε ιάζνο, ηη ρξώκα έρεη ν 

δξάθνο;  

 

Α) πξάζηλν         Β) θίηξηλν        

Γ) ή πξάζηλν ή θίηξηλν      Γ) θαθέ     

Δ) δελ θηάλνπλ απηέο νη πιεξνθνξίεο γηα λα απαληήζνπκε 

 

28)  O Ππζαγόξαο ζέιεη λα ρσξίζεη ηνπο αξηζκνύο 1, 2, 3, 4, 5, 6 θαη 7  ζε δύν νκάδεο έηζη ώζηε ην 

άζξνηζκα ησλ αξηζκώλ ζηε κία νκάδα λα είλαη ίζν κε ην άζξνηζκα ησλ αξηζκώλ ζηελ άιιε. Με 

πόζνπο ηξόπνπο κπνξεί λα ην θάλεη απηό; 

 

Α) 1   Β) 2   Γ) 3   Γ) 4   Δ) 5  

 

29)  Τξίγσλν ΑΒΓ κε πεξίκεηξν 19 κέηξα ηεκαρίζηεθε από 

ηα ΑΓ, ΒΔ θαη ΓΕ  ζε 4 ηξίγσλα θαη 3 ηεηξάπιεπξα. Τν 

άζξνηζκα ησλ πεξηκέηξσλ ησλ ηεζζάξσλ απηώλ 

κηθξόηεξσλ ηξηγώλσλ είλαη 20 κέηξα θαη ην άζξνηζκα ησλ 

πεξηκέηξσλ ησλ ηξηώλ ηεηξαπιεύξσλ είλαη 25 κέηξα. Πόζν 

είλαη ην άζξνηζκα ΑΓ + ΒΔ + ΓΕ; 

   

  Α) 11 κέηξα         Β) 12 κέηξα          Γ) 13 κέηξα       

  Γ) 14 κέηξα         Δ) 16 κέηξα  

 

30)  Σηα ηεηξαγσλάθηα ελόο 3 3  ηεηξαγώλνπ ηνπνζεηνύκε από 

έλαλ ζεηηθό αξηζκό. Τν γηλόκελν ησλ ηξηώλ αξηζκώλ ζε θάζε γξακκή 

θαη ζε θάζε ζηήιε είλαη ίζν κε 1, ζε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο. Τν 

γηλόκελν ησλ ηεζζάξσλ αξηζκώλ ζε θάζε 2 2  εζσηεξηθό 

ηεηξάγσλν είλαη ίζν κε 2, ζε όιεο ηηο πεξηπηώζεηο. Πνηνο είλαη ν 

αξηζκόο ζην θεληξηθό ηεηξάγσλν;   

 

Α) 16   Β) 8   Γ) 4    

Γ) 
1

4
  Δ) 

1

8
 

Α 

Β 
Γ 

Δ 

Γ 

Ε 


